Рычаги
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1. «Хитрый» продавец на рынке торгует рыбой, взвешивая её на весах, сделанных из палки и верёвки, как показано на рисунке, причём не обманывает покупателей. Покупателю разрешается взвесить рыбу самому, но при условии, что рыба помещается только на левую чашку весов и не снимается до момента расплаты. Продавец разрешает провести максимум два взвешивания, предоставляя покупателю набор гирь. Как определить массу понравившейся вам рыбы? «Коромысло» весов с пустыми чашками занимает горизонтальное положение.
2. Почему подъёмный кран не опрокидывается в сторону поднимаемого груза? Почему без груза кран не опрокидывается в сторону противовеса?

3. Экспериментальное задание. Определить с помощью динамометра массу тела, вес которого больше предела измерения динамометра, но не более чем вдвое. Приборы и материалы: динамометр, измеряемое тело, нить.
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4. Определите положение центра тяжести прямоугольной пластинки со сторонами 
[image: image38.bmp] и 
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, из которой вырезан круг радиусом 
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, касающийся короткой и двух длинных сторон пластинки.
Блоки
5. Предложить систему из минимального числа любых блоков, дающую выигрыш в силе в три раза, в пять раз.

6. Можно ли получить выигрыш в силе в два раза при помощи одного неподвижного блока?

7. Предложите варианты соединения идеальных подвижных и неподвижных блоков, чтобы удерживать груз массой 
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Несколько опор
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8. Бруски, лежащие на горизонтальном столе, сдвигают с места рычагом. Какой из брусков (1-й, или 2-й) сдвинется с места, если их массы одинаковы? Массой рычага пренебречь. (На рисунке вид сверху). Свой ответ обосновать.
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9. Три цилиндра с жидкостью под поршнями соединены как сообщающиеся сосуды. Поршни, диаметры которых 
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, 
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 и 
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 находятся на одном уровне и соединены между собой перекладиной. Расстояние 
[image: image9.wmf]a

 между стержнями 1-го и 2-го поршней равно расстоянию 
[image: image10.wmf]a

 между стержнями 2-го и 3-го поршней. На каком расстоянии от стержня центрального поршня надо надавить на перекладину, чтобы система оставалась в равновесии?

Рычаг с блоком
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10. Прямоугольный лёгкий сосуд с жидкостью массой 
[image: image11.wmf]m

 помещён на однородный рычаг массой 
[image: image12.wmf]3m

, как показано на рисунке. В жидкость опущено тело массой 
[image: image13.wmf]2m

, не касающееся дна сосуда и удерживаемое нитью, перекинутой через блок. Какой массы 
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 груз необходимо подвесить к противоположному концу нити для равновесия всей системы? Трения в осях рычага и блока нет. Необходимые расстояния можно взять из рисунка.
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11. На рисунке представлена система, находящаяся в равновесии. Края рычага массой 
[image: image15.wmf]m

 соединены (под прямым углом) натянутой нитью перекинутой через два неподвижных блока. Рычаг размечен на одинаковые деления длиной 
[image: image16.wmf]L

. Найти силу натяжения нити. Трения в осях рычага и блоков нет. Необходимые расстояния можно взять из рисунка.
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12. На рисунке представлена система, находящаяся в равновесии. По разные стороны рычага массой 
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 подвешены с применением блоков на невесомых и нерастяжимых нитях грузы массой 
[image: image18.wmf]1
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 и 
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, как показано на рисунке. Рычаг размечен на одинаковые деления длиной 
[image: image20.wmf]L

. Трения в осях рычага и блоков нет. Необходимые расстояния можно взять из рисунка. Найти отношение масс 
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